

## Болѣсти по добитъка.

Прѣзъ миналата година върлувахъ въ окрѣга по домашния добитъкъ болѣстьта: „Шапъ“ по говедата, биволитѣ и свинитѣ отъ м. Януарий до м. Октомврий. Прѣзъ зимнитѣ мѣсеци въ твърдѣ малъкъ размѣръ я имаше въ Айтоска и Карнобатска околии и прѣзъ пролѣтъта съвършено се прѣкрати. Нѣ прѣзъ м. Май изново се прѣнесе отъ Сливенский Окрѣгъ, обзе всички села въ Карнобатска околия и нѣколко села отъ Айтоска и Бургаска. Освѣнъ нѣя имаше и „кроста“ по овцетѣ въ нѣколко села на окрѣга прѣзъ мѣсець Януарий „Сапъ“ по конетѣ въ г. Бургазъ, прѣзъ мѣсецитѣ Юлий и Октомврий и „Бѣсъ“ по кучетата и говедата въ г. Бургазъ, прѣзъ м. Юлий.

За прѣкратавянието на тия болѣсти сж вземени своеврѣмни мѣрки, такива каквито прѣдписва санитарния законъ и науката.

На появилшитѣ се болѣсти по добитъка скотовѣдцитѣ, почти никакво внимание необръщатъ и за туй всѣка година се появяватъ разни заразителни болѣсти. При това, общинскитѣ власти не съобщаватъ на врѣме за появяванието на епизотитѣ и не се грижатъ за ограничаванието имъ, посрѣдствомъ вземане мѣрки. Вземенигѣ отъ страна на Г. Ветеринарний лѣкаръ санитарно-полицейски мѣрки не се изпълняватъ никогажъ въ точностъ.

## Градобитнина, наводнения и пожаръ.

Прѣзъ истеклата година падна градъ въ слѣдующитѣ землища: 1) Бургаска Околия на 28 Май въ с. Каялий и Лъджакюй, а прѣзъ м. Юний въ землищата на селата: Горно-алмалии, Долно-алмалии и Белевреть; 2) Въ Анхиолска — на 28-й Май въ селата: Ходжа-маръ, Батаджикъ, Еникюй, Еркечъ и Алчакъ-дере; 3) Въ Айтоска — на 28-й Май, въ селата; Азалии, Аптаразакъ и г. Айтосъ и 4) Въ Карнобатска — на 28-й сжций въ с. Терзелии, прѣзъ мѣсець Юний въ с. Костенъ и прѣзъ м. Августъ — г. Карнобатъ. Въ всички тия мѣста е нанесено поврѣди на посѣвитѣ и лозята, на едно пространство отъ 285.164 декара.

Освѣнъ това, никакви наводнения и пожари тая година нѣмаше, отъ които да пострададъ било посѣви или здания, когато напротивъ прѣзъ по първитѣ години, не се е минавало година да не станжтъ по нѣколко пожари, които служатъ въ нѣкои